



中共洛阳市委机关报

2013年6月17日 星期一 农历癸巳年五月初十



多云到阴天 夜里雷雨 24℃~37℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14446期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者，莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 郭庚茂在洛阳调研时强调

# 稳增长 调结构 大招商 惠民生

刘春良李柳身等参加调研

本报讯(记者孙自豪)带着对洛阳工作的高度关注,13日至14日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂冒着酷暑,轻车简从深入我市嵩县、洛宁等地,了解社情民意,倾听百姓呼声,共谋科学发展大计。

郭庚茂充分肯定洛阳在农业结构调整、农村改造和城镇化等方面的有益探索,强调一切为了群众,一切依靠群众,坚持从实际出发,加强调查研究,找准突破口,做实着力点,尽最大努力消除贫困、改善民生,不断推动农村特别是贫困地区经济社会发展,不断提高全体人民生活水平。要通过招商引资,促进产业转型升级,带动投资扩大和出口增加,力求“一举应多变、一招求多效”;要通过推进城镇化,扩大投资、培育消费、提升载体,实现扩大内需的综合效应,做到“一发动全身”;要通过优化外部软硬发展环境,实现“一优带百通”。

**宗旨所在:我们所做的一切都是为了老百姓,要做好这件事我们也必须依靠老百姓,依靠老百姓自身的积极性,逐步引导、扶持,绝不能脱离实际、强迫命令**

山路十八弯,弯弯有惊险。对于嵩县黄庄乡古垛村的乡亲们来说,他们每次进出都要经受这般颠簸考验。他们的生活,牵动着省委书记的心。

13日的午后,顶着似火骄阳,郭庚茂来到了这里,和大家促膝而谈,共谋“出路”。

你家几口人,几亩地,粮食够不够吃,主要收入靠什么,社保、补贴资金能不能发到位,孩子们学习、工作怎么样?在65岁的张占卿家里,郭庚茂看得仔细,问得动情,听得认真。

张占卿说,他们祖祖辈辈以种地为生,以前行路基本靠走,犁地基本靠牛,生产生活非常不便。近几年,在上级部门和有关方面的帮助下,村子面貌发生了巨大变化,更重要的是草羊、爬树鸡、肉鸽、核桃等一批富民项目启动,经济上开始有了持续来源。他的儿子经县乡劳务部门引荐,也在郑州富士康找到了工作。

闻听此言,郭庚茂颇感欣慰。他说,做好扶贫开发工作,帮助困难群众排忧解难、脱贫致富,使他们公平享受改革发展成果,是党委和政府的重要职责。各级党委和政府要提高对做好扶贫开发工作重要性的认识,增强做好扶贫开发工作的责任感和使命感,切实把扶贫开发工作抓实抓细抓出成效。

洛宁县马店镇小街村党支部带领群众利用山、滩、林三大优势,发展人造板厂以及养鱼、林下养殖、特色种植等项目,增收效果明显。郭庚茂充分肯定了该村的做法,鼓励他们真正把自身优势发挥好,因地制宜,发展特色农业,使增收致富、经济发展扎实地建立在自身有利条件基础之上。

郭庚茂强调,党委、政府要注重增强贫困地区自我发展能力,帮助他们理清发展思路,找到致富门路,充分调动广大干部群众的积极性,使他们树立脱贫致富、加快发展的坚定信心。基层党组织要力所能及地为群众办一些实事、好事,成为带领老百姓脱贫致富奔小康的“主心骨”。

郭庚茂说,群众最了解实际,还是那句话,一切为了群众,一切依靠群众。我们所做的一切都是为了老百姓,要做好这件事我们也必须依靠老百姓,依靠老百姓自身的积极性,逐步引导、扶持,绝不能脱离实际、强迫命令。



14日上午,在洛宁县东宋镇方里苹果示范园,郭庚茂(右一)与果农李有治亲切攀谈 首席记者曾宪平摄

**产业富民:产业是一个地方脱贫致富的支撑。只要立足有利条件和优势,充分调动广大干部群众积极性,理清思路,找准突破口,选对优势产业,就一定能够勤劳致富**

从中央和省里的要求来看,新一轮扶贫开发的目标是,到2020年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,有学上、有医疗、有房住。这些目标,归根结底要靠发展产业来支撑,要靠项目执行来实现。

这也正是省委书记的嘱托。

14日上午,在洛宁县东宋镇方里苹果示范园,郭庚茂与果农李有治亲切攀谈。该果园与洛宁县湖滨果汁公司达成协议,除果农正常销售的苹果外,其他所有果品全部由湖滨果汁公司收购。仅此一项就使李有治的果园亩均增收1200多元。得知这一情况,郭庚茂十分高兴,说:“这很好!祝你们的日子越过越好,底气越来越足,腰杆越来越硬!”

洛阳东汉禽业有限公司标准化肉鸭养殖小区模式,也受到郭庚茂的高度评价。

方里标准化肉鸭养殖小区于2010年3月兴建,2011年4月投产,由生活功能区、肉鸭养殖区两部分组成,占地150亩,共建标准化鸭棚20座,年可出栏肉鸭80万只以上,可带动周边7个贫困村140户困难群众增收致富。先期进入的鸭农郭新海,去年实现净利润七八万元。

郭庚茂指出,产业是一个地方脱贫致富的支撑。只要立足有利条件和优势,充分调动广大干部群众积极性,理清思路,找准突破口,选对优势产业,就一定能够勤劳致富。要大力发展特色种植、特色养殖等特色农业,千方百计让农民有活干、有钱赚。要把现代农业产业化和产业扶贫、产业富民有效结合,这样既能提升企业综合竞争力,又能取得较好的经济效益、社会效益。

关于山区农业发展,郭庚茂强调,重点要调结构,什么效益好就种什么,什么效益好就养什么,让老百姓能够赚钱。像东汉禽业这种方式就比较好,群众只承担养殖方面的风险,市场的开拓由龙头企业来做,将市场化的龙头企业和群众结合起来,一起发展致富。

郭庚茂指出,就现在来讲,全省对农业的要求,主要是两个方面:一是保

粮,主要是通过高标准粮田“百千万”建设工程保粮食;二是特色农业,对洛阳来讲,特色农业是重点。洛阳要发挥地方的特色优势,认真研究、挖掘,大力推进农业的产业化。

**城乡统筹:城乡统筹的本质含义是以城带乡,通过以工补农来提升农村的水平,而不是把城市的发展水平拉低,“吃大锅饭”。推动城镇化,要制定符合自身发展条件的政策,既要好,又要快,还要省**

国家贫困标准调整后,我市贫困人口仍有近55万,占全市农村人口的11.3%。我市确定,争取用7年至8年的时间,基本完成16万人的易地搬迁任务,解决737个贫困重点村的基本设施配套问题。

都说“人挪活”。怎么挪?这是搬迁扶贫工作面临的首要问题。

带着思考,郭庚茂走访了嵩县黄庄乡河东村搬迁扶贫项目和饭坡乡知福新村搬迁扶贫项目。

在乔迁新居不久的乔建立家,郭庚茂详细询问了乔建立夫妇搬迁前后的生活变化和对未来生活的期盼。

乔建立说,他们从深山搬迁至此,原来住土坯房,交通不便,看病难,孩子上学也难。搬迁后,土地流转给大户种核桃,他从事建筑行业,妻子在小区附近开了个服装店,孩子上学也方便了许多。

嵩县县委书记李大伟说,嵩县今年整合资金3157万元,计划将黄庄乡、木植街乡、旧县镇、白河镇等自然条件恶劣的乡镇中居住分散的深山独居、散居群众及50人以下的边远自然村群众全部搬出深山,进行异地扶贫安置,预计搬迁1349户4738人。

郭庚茂边听边点头称好。他强调,扶贫搬迁,生计为先。一定要解决好群众搬迁之后的生活问题、就业问题。对于农村年轻人,重点要研究两个问题:一是技能,提升劳动技能,就业就能解决;二是落户,鼓励他们在县城附近落户。

在听取知福新村党支部书记杨留旺介绍该村发展情况后,郭庚茂指出,对于农村扶贫来讲,搬迁是一种很好的方式,但是要注意做到有活干、有钱赚,要向二、三产业发展。要从实际出发,注重调查研究,要思考这个地方穷在哪

里、为什么穷、有哪些优势、怎么搬、搬到哪里。总之,要找到符合当地实际、能够解决问题的最优方法和途径。他同时指出,集中搬迁后要注意三个问题:一是就业,解决群众生计;二是公共成本,如何实现最优;三是个人成本,充分考虑群众承受能力。

郭庚茂强调,我们的目的就是要实现城乡统筹,提升农民的生活质量,使他们能够享受和城市里一样的生活和公共服务。实现这个目的要回答两个问题:哪些方法方式是可行的、可持续的?在可行、可持续的前提下,哪些方式方法是最省钱、投资最小、效益最大的?

郭庚茂强调,城乡统筹的本质含义是以城带乡,通过以工补农来提升农村的水平,而不是把城市的发展水平拉低,“吃大锅饭”。对于我们这样一个有着1亿人口的农业大省来说,推动城镇化,要认真研究农村问题,制定符合自身发展条件的政策,找到更好更快、成本更小、效果更好的方法,避免走弯路、瞎折腾。同时还要正确引导,灵活巧干,既要好,又要快,还要省,避免人力、物力、财力的浪费。只有这样,才能超越,才能加快我们的现代化进程。

**产城融合:推进产城融合,一定要在提高职工稳定性上下功夫。要鼓励农村青年在城里买房,为他们在城市乐业、安居创造条件**

郭庚茂非常关心洛阳产业集聚区建设和产城融合推进情况。调研期间,他专程考察了洛宁县产业集聚区。

今年以来,我市产业集聚区建设势头强劲:1月至4月,17家产业集聚区完成固定资产投资297.8亿元,位居全省第一,完成基础设施投资58.6亿元,位居全省第一;第一季度引进省外、境外资金项目19个,实际利用省外、境外资金95亿元,位居全省第一。其中,洛宁县产业集聚区今年前4个月规模以上主营业务收入同比增速43.4%。

郭庚茂详细听取了洛宁县产业集聚区主导产业发展、配套服务平台建设等情况。他指出,要进一步加强产业集聚区基础设施建设,提升产业承载能力。要加大产业集聚区投融资、土地开发整理、担保三个平台建设力度,提升产业发展保障能力。

(下转02版)

本报讯(记者孙自豪 李迎博)15日上午,我市召开会议,传达学习省委书记、省人大常委会主任郭庚茂和省委书记邓凯近日在洛调研时的重要讲话精神,对今年第一次产业集聚区暨重大项目建设督导检查活动进行总结讲评,并研究部署了近期重点工作。市委副书记、市长李柳身强调,全市各级各部门各企业要认真学习、深刻领会郭庚茂书记、邓凯副书记在洛调研重要讲话精神,全面加快集聚区和重大项目建设步伐,狠抓经济运行协调,推动洛阳经济持续健康快速发展。

**深刻领会重要讲话精神,抓住重点学精髓,搞好结合促工作**

6日至7日,邓凯到我市伊滨、偃师、嵩县、栾川等地,调研我市在新型城镇化推进过程中的新农村建设情况。

13日至14日,郭庚茂深入我市嵩县、洛宁等地调研扶贫开发、城乡统筹、产业集聚区建设等工作。

李柳身和与会人员一起原原本本学习了郭庚茂、邓凯在洛调研时的重要讲话,并就贯彻落实讲话精神,做好当前重点工作做出了部署。

李柳身强调,郭庚茂书记、邓凯副书记在讲话中,对洛阳经济社会发展、城镇化推进、产业集聚区建设、新农村建设等工作提出了明确要求,对洛具有极强的指导性、针对性和操作性。尤其是郭庚茂书记关于稳增长、调优结构、招商引资等重要指示,对我市下一步的发展具有十分重要的指导意义。全市各级各部门各企业要深刻领会郭庚茂书记、邓凯副书记重要讲话精神,抓住重点学精髓,搞好结合促工作。要从一项工作一项工作做起,从一个环节一个环节抓起,鼓实劲,办实事,求实效,真正将领导的关怀和期望化为做好工作的强大动力,向省委、省政府和全市人民交一份满意答卷。

结合全市产业集聚区暨重大项目建设督导检查活动,李柳身总结了近期全市产业集聚区和重大项目建设情况。他指出,在2012年全省180家产业集聚区考核排序中,我市有11家产业集聚区排全省前100名,其中8家排全省前50名,数量均居全省首位。今年以来,市委、市政府继续把产业集聚区和重大项目建设作为事关全局的战略举措,创新思路,强力推进,取得了明显成效。1月至5月,338个省、市重点项目累计完成投资239.4亿元,占年度计划的41.3%。全市产业集聚区新开工亿元以上主导产业项目70个。同时,当前工作中还存在一些突出问题和薄弱环节。从产业集聚区发展情况来看:一是部分产业集聚区发展现状不容乐观;二是产业集聚度仍然偏低;三是配套功能不尽完善;四是土地节约集约利用水平不高。从重点项目建设情况来看:一是投资带动力弱;二是要素制约明显;三是建设环境不优。

**千方百计引进更多的大项目、好项目,千方百计加快在建项目进度**

针对当前产业集聚区和重大项目建设中存在的突出问题,李柳身强调,全市各级各部门各企业要以产业集聚区建设为抓手,千方百计引进更多的大项目、好项目,千方百计加快在建项目进度,进一步扩大投资、提升产能,推动洛阳经济又好、又快发展。(下转02版)

## 市落实办将常态化治理“中梗阻”和“小鬼难缠”

综合 03版

高级工艺美术师李学武提醒: 正宗牡丹瓷 认准李学武 牡丹瓷创始人 李学武 洛阳首家“十星级”律所

河南万基律师事务所 www.wanjilawyer.com 洛阳首家“十星级”律所 洛阳市开元大道248号五洲大厦9楼 电话:64821666 邮箱:wanjilawyer@163.com

